
TUDI BOSANSKI HRIBI SO ZANIMIVI

Planinci iz Iga
na »Sutjeski«

Planinci PD IG smo 27. julija zopet napol-
nili nehrbtnike z vsem potrebnim, kar bi zado-
stovalo za nekaj dni. Pred nami je bil pohod
»Sutjeska«, ki se je odvijal po poteh, kjer so
hodili in se borili borci V. ofenzive. Pohod
»Sutjeska« je bil zadnji izmed pohodov v
sklapu planinskega partizanskega pohoda
»Bratstvo i jedinstvo« od Bihača do Žabljaka.
15 planincev iz cele Jugoslavije se je udeležilo
celotnega pohoda in so prehodili 1400 km.

Mi, ki smo se udeležili le zadnje transverza-
le, smo prehodili 70 km v štirih dneh in obe-
nem doživeli mnogo nepozabnega. Za nas se
je pohod pričel v Mratinju. To je naselje na
področju Črncgore, ob reki Pivki. Morali smo
se vzpenjati v hrib in na vrhu smo bili nagraje-
ni s čudovitim pogledom na strme stene, viso-
ke vrhove Magliča, Bioča ter na mratinjsko
kotlino. Ko smo prispeli na cilj, smo postavili
šotore, dan pa zaključili s pesmijo ob tabor-
nem ognju. Sneg se topi in teče po posebnih
žlebovih v korita, kjer napajajo živino.

Naslednji dan smo nadaljevali pot proti
krajem, kjer so se odvijali najhujši boji V.

ofenzive — proti Tjentištu. Med potjo smo se
ustavili ob grobu narodnega heroja Nurije
Pozderca in položili venec. Preden smo pri-
speli v Tjentište, smose morali prebiti skozi
Peručico — edini pragozd v Evropi. Tu na
Tjentištu smo poslušali predavanje o bojih in
si ogledali muzej. Tu se nahaja tudi veličasten
spomenik in grobnica, kjer so shranjeni po-
smrtni ostanki 3301 borca. Na grobnico smo
položili venec, potem pa nadaljevali pot proti
Ozrenu. Ustavili smo se še na kraju, kjer je
junaške smrti umrl narodni heroj Sava Kova-
čevič, nato pa še na kraju, kjer je bil ranjen
tovariš Tito. Dan smo zaključili na Hrčavki,
kjer smo prenočili. Naslednje jutro smo se
povzpeli visoko na vrhove Zelengore. Doma-
čini so tu zelo prijazni. Takoj so nam ponudili
mleko, ki nam je zelo teknilo, saj je veliko
slajše kot naše v dolini. Približno pol ure od
Lučkih kolib se nahaja Ljubin grob. To je
pomemben kraj naše zgodovine iz NOB. 10.
junija 1943 je bilo dano povelje četi partiza-
nov: »Dok vas bude živih, neka se Ljubin
grob brani!« Okrog štirideset proletarcev, ki

so jih oblegale sovražne enote, je za vedno
ostalo tu, na Ljubin grobu. Žrtvovali so svoja
življenja, da bi omogočili preboj naših enot in
ranjencev.

- Zadnji dan smo se napotili proti Kalinoviku
- cilju našega pohoda. Tu nam je komandant
brigade predal spominske značke in trans-
verzalne dnevnike.

Organizacija pohoda je bila zelo dobra. Po-
leg tega smo postali pohodniki - planinci zelo

dobri prijatelji. Pohodno brigado Sutjeska so
sestavljali planinci iz vse Jugoslavije. Mi smo
bili edini planinci iz Slovenije, ki smo se ude-
ležili zadnje transverzale, zato smo bili še
toliko topleje sprejeti. Navezali smo stike s
PD Zelengore iz Foče, PD Čelik iz Smedereva
in s PD Sarajevo.

Želimo si, da bi bilo takih pohodov čim več,
saj se tu resnično kuje bratstvo in enotnost
naših narodov!

PLANINSKO DRUŠTVO IG


